

# 解决养老金缺口或增加个人缴费

## 人社部专家:延迟退休远没有达到马上要出台政策的阶段

**星报综合报道** 针对如何解决未来养老金缺口等热点问题,人社部社会保障研究所所长何平日前与网友进行了在线交流。谈到如何弥补养老金的缺口,何平认为有两个基本的出路:一是增加个人缴费,把个人账户做实;另一个是增加战略储备金。值得关注的是,此前多方热议的延迟退休方案并没有被列入其中。

关于养老金缺口的问题,近年来社会各

界争议较多。从今年人社部公布的统计数据来看,我国养老金的结余正逐年增长,但这并没有打消业界对于未来养老金缺口的担忧,一个主要根源在于其对财政补贴的过度依赖。

何平认为,养老金缺口的问题目前来看并没有社会上认为的那么严重。从总量上来看,全国的养老金每年在积累增加,且额度越来越大。人社部统计数据 displays, 2011

年,全国城镇职工基本养老保险基金收入16895亿元,年末基金累计结存19497亿元。但何平也坦承,在一些老工业化城市和西部地区,确实有收不抵支的市县,还需要中央财政和地方财政给予补助。数据显示,2011年新增补贴高达2272亿元,财政累计补贴金额达1.25万亿元,若剔除财政补贴,养老金结余将所剩无几。

日前全国社保基金理事长戴相龙在一

次论坛上提到,完善养老金制度可能涉及延长退休年龄和养老金缴纳年限等措施。但此次何平提出解决未来养老金缺口问题时提出的两个基本出路并没有涉及延迟退休,这或许意味着学界对于延迟退休的问题仍有争议。

对此何平表示,延迟退休这件事总体上还处在讨论和酝酿的阶段,远远没有达到马上要出台政策的阶段。

# 上海女白领因咳嗽命丧西藏

## 驴友接力护送其遗体“见”父母



上海女孩金玲

昨天,是上海女孩金玲的31岁生日。4天前,正穿越新藏线旅行的她,曾在微博中写道:生日那天可能会在拉萨。但两天前,金玲却倒在了距拉萨1000多公里外的阿里地区普兰县。为了让金玲的父母和女儿见上最后一面,网友和驴友们发起了爱心接力。驴友冒着风雪护送金玲的遗体从普兰县赶往拉萨。昨晚,她和父母在拉萨“相见”。

综合《新闻晚报》

### 资深驴友倒在西藏边陲

普兰县,位于西藏自治区西南部、阿里地区南部、喜马拉雅山南侧的峡谷地带及中国、印度、尼泊尔三国交界处,距离拉萨约1000多公里。来自上海的资深驴友金玲,将自己生命中最后的足迹留在了这片美丽的雪域高原。

两年前,酷爱背包旅行的金玲辞去工作,开始做自己最喜欢的事。去年8月,她第一次向高原进发,走过川藏线,并游览了尼泊尔和印度。今年10月7日,在新疆喀什,金玲和另外3名驴友相遇,随后4人结伴上路,勇闯新藏线,向着心中的圣地——拉萨再次进发。10月17日,金玲等一行人到扎达县时,金玲开始有些不适。当晚,金玲咳嗽了一整夜,第二天还是有些不舒服。当时,她以为是咽喉炎。到了10月18日下午,金玲并未好转,同行的驴友将她送到医院治疗。医生让她晚上留在医院观察,但金玲不愿意。10月19日一早,金玲

等4人又上路了。但金玲的状态很差,一直在吸氧。当车开过普兰县一个边防站二三百公里处,金玲晕厥了过去,并开始口吐白沫。司机立刻调头回到边防站求救,到了边防站,战士们也给她急救,但由于医疗设备有限,金玲最终没能救回来。

### 驴友接力助家人“相见”

从普兰县边防站到拉萨距离超过1000公里,由于忌讳等原因,驴友们迟迟没有找到合适的车来运送遗体。但如果让拉萨的殡仪馆派车去普兰接,要3万多元。金玲的父母远在上海,两位老人都年过六旬,得到噩耗后当即昏了过去,根本无法长途跋涉到普兰县和女儿见最后一面,3万元的运费对两位老人也是沉重的负担。于是,从10月19日下午开始,驴友们在网上发起了求助,并迅速得到众多好心人的帮助。

昨天上午,记者电话联系到金玲的生前好友,重庆籍驴友刘雯。她一面联系车辆,一面带头给金玲的父母捐款,并在网上

开设了专门的捐款账号。截至昨天,接受捐款的账号内总金额为14800元,支付宝为855元。刘雯表示,捐款已经够了,金玲的父母会有朋友送到机场,他们一到西藏,便会有驴友去机场接机。

而另一名曾和金玲结伴的驴友“龙小虎”目前正冒着风雪护送金玲的遗体从普兰县赶往拉萨。好心司机小武得到求助信息后主动赶来帮忙,并愿意免费护送。“在路上现在遇到大雪,车速很慢,为小武祈祷,一定要平安。同时,在日喀则的博主‘@天蝎男的幸福旅途’正在日喀则地区,他会在路上接应小武。对这两位师傅我实在说不出其他的话,只能说感谢感谢。”昨天凌晨,“龙小虎”在微博中写道。如果一切顺利,在金玲31岁生日的昨晚,她会和父母在拉萨“相见”。

根据金玲去世前的症状,复旦大学附属中山医院呼吸科主任李善群教授认为,金玲可能是在高原肺水肿和上呼吸道感染的“夹击”下不幸离世。

# 收入分配改革方案完成起草12月或出台

**星报综合报道** 难产8年的收入分配方案,目前已经完成起草,可能在12月份出台。10月17日召开的国务院常务会议,在谈到四季度各项工作时提出,要制定收入分配制度改革总体方案。受访的多位接近相关部门的专家均证实,收入分配总体方案目前已经完成起草并上报国务院。曾参与该方案内部讨论的中国劳动学会副会长兼薪酬专业委员会会长苏海南预计,方案可能在12月份出台。

据悉,由国家发改委牵头起草的收入分配体制改革方案,其基本框架中,包含建立健全职工工资的正常增长机制,促进基本公共服务均等化,不断缩小城乡收入的差距等多方面内容。同时,对于垄断行业工资总额和工资水平的双重调控,提高城乡居民收入等,方案中也可望给出明确目标。

# 电动车不需考驾照 限速拟提至26公里

**据《现代快报》报道** 第30届中国江苏国际自行车、电动车及零部件交易会10月20日在南京国际博览中心拉开帷幕,业内人士表示,电动车新标准正在拟定中,电动车速度可能提高到时速26公里。

在展会现场,江苏省自行车电动车协会理事长陆金龙向记者透露,中国自行车协会这几天正在连夜拟定电动车的11条新标准,将从车速、整车质量、骑行安全等多方面对电动车生产进行规范。例如,市民关注的电动车速度,也将由限速20公里调整到26公里,满足安全和速度的要求,整车质量则提高到不含电池55公斤,这样三分之二企业都能达标。对于车身宽度,轮胎宽度等也都会进行限定。同时,陆金龙表示,电动车不需要考驾照,对于阻燃性能、电机安全等诸多安全指标新标准里也都会强调。这一新标准预计在明年下半年能够出台。

# 海南整治“庸懒散贪” 清理235名吃空饷者

**据新华社电** 海南集中近日整治“庸懒散贪”取得阶段性成效,4个月多月来海南共清理了235名“吃空饷”人员,辞退处理110名,并纠正“走读”干部364名。

据悉,海南在整治“庸懒散贪”工作中,对因各种问题引发不良后果的领导干部实施“一岗双责”的问责制;同时对干部舞弊渎职、克扣挪用等侵害群众利益的贪渎行为,对于吃拿卡要等影响投资环境、阻碍项目推进的突出问题,则从干部作风的根源上从严处理,从根本上进行整治。今年6月以来,在清理“吃空饷”人员,纠正“走读”干部的同时,通报批评576个单位,对686名干部进行诫勉谈话,作调岗、免职等其他处理的268人。

# 广西一乡党委书记跳楼身亡

## 初步调查,系车祸致2人死亡内疚所致

**星报综合报道** 10月20日深夜,广西平南县东华乡党委书记何延军从乡政府宿舍楼三楼楼顶跳下,后经平南县人民医院医生现场抢救无效死亡。

事情发生后,平南县委、县政府高度重

视,立即成立专门工作组,赶赴东华乡处置。县公安局刑侦人员同时赶到现场进行调查处置。

据初步调查了解,10月19日,何延军到南宁出差,当日下午,何延军驾驶小车在

广昆高速公路横县路段与一辆重型货车发生追尾碰撞,致使其小车上2人死亡。据何延军在房间留下的纸条说,其因为车祸内疚对不起死者,遂产生轻生念头。目前,有关调查和处置工作仍在进行中。